e 11

SISHTIUTATY SASTh (ALGEBRAIC EXPRESSIONS)

11.0 uf=3:
T AT, =T

)3+8-9 (i) %xy (i) 0 (iv) 3x+5 (v) 4xy+7 (vi)15+0—19 (vi)%(y;tO)
(i), (iii) 3R (vi) TEATHSF AT & qAT (ii), (iv) 3R (v) TSRV ol 2|
T qH T AR TeAd T ?

T IR s oTeh AT Gahd €| ST foh 3T simd € foh =ioieh =R 3R 3R & 919

Fd Bl FSF 3x+5H, xR T AR 3,53 8| 3x AT SSFIVHE 95 3R 5 G&ATHS
g §| F dxy + 7 TE x R y IR IAT IR 4 3FR 78 o7 &

3 %xyﬁaﬁﬂ@qﬁ'%ﬁ?2xy+pq—3ﬁ 37% g
AT A A & R UG, R R SR | 99 d &
Zoleh o o foTT UGl St SST A7 FEEl ST g
THT ST T 2SR 3x + 5 1 | 15, W GEAT B Gl ¢| Tle x = 2, STeh &l |
3(2)+5=6+5=118RM| x & Tt AT & foru, =tk 3x + 5 % Tomer A <& 2
=
A1, T SemfvdE st | uet B gen A i
5xy2 , 5xy3—9x, 3xy + 4y-8, 9x% + 2x + pq+q.

2. x& fau fim-firm 9@ ifST 3R 3 1 + 5% 9@ Fa Fifso)

R ﬁwmaﬁﬁq, 5xy2, 5xy3—9x, 3xy +4y -8
afe| 7e I8 § T 507 U U5, 5x° — 9x fgudt stk TEHIGl § Wk G A H

3xy + 4y — 8 TSt ) AT, THIG! T 4T @ ¢ |
2 x 19 9

& i T T sy ' R ok |, TG IedH =TT Ig

e sfafs, fguet Sx’ — ox &1 wTaiE 4R | A S S

Zd YRR F9El 3xy + 4y — 8 T HTCTR 2’ B 2

-;_
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=i ST aTeqd &9 | T, oF R O UG Ted §, A TE Uel, feudt siR gt
FEAT & | THTAA: &5 Al o (8H A U o 619 T a1 Afesh 96 2, Jgaal
el 2|

11.1 9|=Te™ uet &t e @ faw -
Frafafaa &l &1 e\ ¥ Ry

2x, 3x2, 4x, —5x, 7
T UGl | 2x, 4x, —S5x T U B WX ¢ IR A W 9 g1 Tre 9T Ue hed el
T UGI § GH GEATHS U BT STed! el &| Filch 8p 3R 8¢ AT 9¢ el ¢ 7
8p3ﬁ'{ 8pq TSI el © 7 Fifeh 8p 3R 8p> TATIT el &7

S¥ |1 fm i wedE T @ T B
axzy, 2x, 5y2, —9x2, —6x, Txy, 18y2.

2. 5pg? s fou 3 wemdE ug fodfau)

11.2  SASETOT SoeTeht T TT 3R skl

JEIEA:1 52+ 3xy + 20231 237 xyp + 4x°

T (e €14 § €9 & FIER §l IS F (g 7 98dd g a9 Ug F TH
T F A s T FA A e |
5x° + 3xy Jr2y2

+ 4x7 =Xy +2y2
9x~ +2xy +4y°

i, ==t i st fafa)

. STl el § 2pg TR dpg 1 AW 8p’q” B F1 AT Wl &7
2. TEAM F 4x 3R 7y &1 AW foham 3R 11y aRomR firelt| #7188 e |

HeAd €7
JEIERW ;2 120y +4x% — 32| | 2xp + 9x% TeTRU|
T o =ste A1 "t B, 38 fa 2ot § ¥ "o § 38 A aedid
TGl I €Y H I@d gU WA | fofau|
12xy+4x2—3y2
2xy + 9x FEHAT ool H U IS & e
0O e A T |

10xy — 5%% 3)/2
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(&9 SIfSTT feh Hea &1 92T, S8 WISy 9™ & a9 & 9914 8| 39 @)e, 3 =T
g +3. e & TAM | T YR °, 9x> FeAT g —9x2, e+ & THE €| —3xy TSI
TE +3xy e & THME 2]

Tg HT -
¥ 1. afltA=22+3x—x% B=3x*—)? 3R C=5x* -3y T
()A+B (i))A —B (iii)B+C (iv)B—C (v)A+B+C (vi) A+ B-C

11.3 SSETfordE sasteht o1 O
=y : (i) fa fogant 1 smarfa efau)

forgait 1 st gt 1 3 Hem
qfeh x Tw

® © 6 o o o ¢ o o 4><9
e eeens 5x7

—— e ——

LA N A

_________ FA & [T, B dichal
md o N - _ - _ _ mXxn £ AT & ASh hl

_________ TINT T ST F AR

_________ IO AT =AY |

n+3

. — A _—

"""""" Tel yferal <t |ea 2,
S q QR TR AT m+2
7; ------------ (m+2)x(n+3) S Tt Y T A
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(iv)

0 A A gERI et | e = e
SIS IOT SSTent T UM AT Tl 87

FHET I3T| IHA FET, BH IAT & &hd &
IR | G Gehd g AT T &R [ % b, €,
STl |ars /3R =her b | e 3 i s
F1 5 THREAT T T AT (/+ 5) THEAT 3R
IS | 3 ThrAl F aR of T3, AT (h-3)
ql T JFT FT FARA ([ + 5) x (b — 3) T
ZeRTZAl BT

T WW% 3AdA <Rl SIAHIA oVl dend
g7

(T FEATER fess 1 FFaq ITh T,
<terE 3R 9T o IUH & A TohdT ST ©l)

At 9 e foamn f6 S9 gn awqy ediad
T, A EH VT FAT I=aT 2| SRR & foru,
Tfe Al &1 Ui g R T.p @ 3R o= &
TS & o0 2 oo Fat i s 2,
T BH = ®. p x z AT AT

AT FT &THA AT A & oY
TH SISRTIOT T ioTeh [xb & o
FRAT AU 3R (1+5)x(h-3)
foregqa oxd © |

T foh fd T5i9 @ 8.2 9 B S 31X a9 dhell hil &A1 4T &F &l
ST e, hell 1 Tdged @ = T.(p — 2) AR AEETF el = (z— 4) Toid

Zafefy, &R A1 9= = 3R (p—2) x (z—4)

WL ) | s e 3R o1 forfat aim g 2, Stel &t Ssmrdiag st

T U FAT AR ¢ ?

(Hhd : A SR TWF & SR | A0
AL, THT 3R R %, AN ATG & IR H Aif¥g))

IR % GHI ISTeR0 H, TH &1 AT &1 § ek AT o1 O AT
| Ffe Tfirt, se i st gaRT & W e, T S
UEEA AT FAT AETE | 381 74 ¢ fh gd S =fen o
FE Tg TUEES UTH BT 87 A TH W ANMIEg alik °§ HAT|
JEATT A & 0 B9 T TF a1 & 0 Hl AR <@ |
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11.4 UHTST T THUST & O HLAT
11.4.1 3t THUSHT T U FHIAT
TH 9Hd § o

4xx =x+x+x+x=4x

R 4 x (3x) =3x + 3x + 3x + 3x = 12x

e, T om @ e | g
1 xx3y =xx3xy=3Xxxxy=3xy
@) Sxx3y =5xxx3xy=5x3xxxy=15xy
(i) Sxx(3y) =5xxx(=3)xy
=5x(=3)xx xy=—15xy

(iv) 5x x 4x? = (5 x 4) % (x x x?)

= 20 x x> =20x°
(V) Sxx(—4dxyz) = (5% —4)x (x X xyz)

= —20><(x><x><yz)=~20x2yz
SISV 9GT &1 IO AT FRA o ol HF STERT 3R o BRI 6l IR R e,
T ARl & T T SHANT IR

e safaat &l emgaes cfau 3R e sl 6 gfd difsm)
6 7 y

4 X X p

ST = 4 x 6 =24 THIAL, SARA =x x 7= . FABA=x X p =.... . TFA= ... X....= ...
o Tm i erTEes R

I.  Txx5y=(7x5)x(xxy)=35y
35 % (<29) = {3 % (-D)} % (x X y) =—6xy
(—4x) x (=6y) = (-4) x (=6) x (x x y) =24xy

2

3

4. 3xx5x= (3><5)><(x><x2)=15x3

5. (2% x (4% = (-2) x (—4) x x” x x¥ =8

;
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T (i) @ & TR T O & goTien el B
(ii) T 3BT YTl T [UTT & quifeh T&al |
(i) & 3R SHU1 qurfeRt ST T[0T K0T quUifeh T&al B

a8 vyl
1. ¥Rl Tf it
BRG] EIRIG Eet s e s i R
2x -3y 2x x (=3y)=—6xy
—4y? 2y | NS
3abc Sbed | L
mn -4m |
—3mgq -3ng | Ll
2. S &I R 59 Q1 THRUGET & IO TR ST ®, 1 R gHl
UeHIel UTH It el

114237 a1 sfts TEEEl &1 e &
e STl &l eamE e ofay
IR 3:  Sx, 6y 3R 7z & IOHEFRA AT ST |

Tgfa 1 ggfd 11

Sx x 6y x Tz =(5x x 6y) x 7z | S5x x 6y X Tz =5XxX6xyxTxz

= 30xy x 7z =5X6XTXxXyxXz
= 210xy =210xyz (T & 9= W H
RUCZIELA)
JQIEW 4: 3¢y x 4n? x Tx°)° A HIfS)
w =3x 4 x 7 x (%) *(@) x (xy)
=84><x2><y><x><y2><x3><y3

=84 x (" x x x %) x (y x 3? x )
=84 x x° ><y6=84x6y6.

JQIRT 5: 3x, —dxy, 2¢%, 3y, 5x°)° T UEEA AA AT |

ed 3x x(—4xy) x 2x ><3y2 X 5x3y2
=[3x(—4)><2x3><5]x(xxxxxzxx3)x(y><y2><y2)
= _-360x"y°.
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Q) 6, 7k (i) =3, -2m (i) =57 =37  (iv) 6m,3m  (v) =5p%,—2p

o <t "R 9ot ifs

5x

—2y2 3x?

6xy

% 2

—3xy2 4xy2

15x2

~10x°

4 y2

3x? y

2xy2

5xy7

T Ao ¥ T, iR 3R SEE of T € Al AR {Sssl & 3aaH

i
®.9. | wWER EIEH EX 1H ATATT (v) = Ixbxh
@) 3x 4x? 5 v =3x x4x*x5 = 60x°
(ii) 3d’ 4 5¢ V= e
(11) 3m 4n 2m? 2
(iv) 6kl 3P 26* VE e
v) 3pr 2qr 4pq v =

1 TEuEEl @1 w1 i)
(i1) a, b, ab, a3b, ab’

(i) xy, X%y, xy, x

(iii) KL, Im, km, kim

(1v) pq pgr,r (v) —3a, 4ab,—6¢,d
5. TE A=xp,B=yz 3R C=zx, a1 ABC Id SIfsq|

6. AR P=4x% T=5x3R R=5y,a PIR _
100

7. A @ F8 TEIGHAT ofau 3R I AT A1d ATy |

;
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115 fgugt o1 Pt =t Thagt & A wE@T

1151 Ro@ it wwagt /@ PE w7
TEHIG! 5x 3R Gt 6y+3 1 UM AT
W%WW%:

o=

frgy Frdferfy

1.

TOT o e T ITANT aRA BT UH TGl AR | 5x x (6y+3)
goer @1 o forfa)

2. Toraeor-from =1 Swm fifST : TEEer @ (5x x 6) + (5x x 3)
TGuGT & 9o\ 9 | IO Hie|
TF 76l % fgual & fgd@ ug @ o Hifg
3R Sk U T AW KIS

3 YgT ol R hifoTT 30xy + 15x

AT 5x AR Gy+3 1 00
®d : 5x(6y +3) =5x%x(6y +3)

3Qlevl 6:
°d

Qe 7:
°d

= (5x x 6y) + (5x x 3)
=30xy + 15x
(~4)(2x — ) T A Hef 14 R
(—4xy)(2x =y) = (-4xy) x (2x - )
= (—4xy)x 2x + (= 4xy) x (=)
= —8x2y + 4xy2
(3m —2n°) (=7mn) H OISl AT AL
(3m = 2n) (~7mn) = (3m—2n) x (~7mn) - st o
= (=7mn) x (3m — 2n°)
= ((~7mn) x 3m) — ((~7mn) x 2n°)

= 20Im’ n +14mn’

- )
A 1
il .
0

2.

g difvg

TR AT HISHT : (i) 3x(4ax +8by) (ii) 4a’b(a-3b) (iii) (p + 3¢°) pq

i) (m® + n’)5mn’

THIST 3R GIIGT & IUASA & T(Iehad 9T el §&T SRy 2
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11.5.2 PGt F1 TEHUEl gRT W FAT

TETGl AR
T foh TGl 2x 3R AUGT (3x + 4y — 6) Bt & o
IR PERS = 2x x (3x + 4y — 6) foram sferenaw ug
= (2x % 3x) + (2x X 4y) + (2x x (~6)) (ﬁwﬁmmw@ 7
= 6x + 8xy — 12x T )
A - 11.2
1.
fgcita =isreh U
1 3q ptq-2r 5q(p+q-2r)=5pq+5q2-10qr
2 kl+Im~+mn 3k
3 ab’ a+b’+é’
4 x-2y+3z xXyz
5 a’be+b’cd-abd’ | a’bc’

2. ERA RN : 4p3y+4)

3. WA HINT : x2x%— Ta+3) 3R () x =1 (i) x =0 & T Z@F AW 39 FifSy)
4. UEwA H AN RIS : ala— b), b(b— ¢), ¢(c— a)

5. TUEEA AN HIST : x(x+y— 7), y(x— y+r), z(x— y— z)

3x(x+2y) % RS H ¥ 2x(5x— y) H UEEA R

6k(2k+31—2m) § & 3k(5k— [+3m) TeTZU|
A AT 2 i’ (a— b+e)+b°(a+b— ¢)— Pla— b- ¢)
11.6 fgogt =t fgust s Boa@ g/r e+

11.6.1 st =t fgwet g qum &<

II'FTFI'T%I'Q, 5x+6y3ﬁ'{ 3x—2yaﬁi’qa%|
T Sx+6y AR 3x 2y &l fguar &1 aom

;

© §
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U T FEE gR

I fergar
1. |3 foudmt =1 om fearfaw (5x+6y)(3x-2y)
2. T fram o smam fefsm) 5x(3x-2y)+6y(3x-2y)
T fgudt & vom U ¥ fgdw = (5x%X3x)-(5xx2y) + (6y*x3x)—(6y*2y)
ferat & fed we & fodm feudt
& U AU 3R UHEwRS H SE
iy
3. WA HIfSg (5xx3x)—(5x*%2y) + (6y%3x)—(6y*2y)
=15x% — 10xy +18xy — 12y°
4, |G Gl @1 AR i) — 15 X +8xy-12)°

Ad: 5x+6y3ﬁ'{ 3x — 2y <hl 0T
=(5x + 6y)(3x —2y)
= 5x(3x —2y) + 6y(3x —2y) (IO & I gRT)
= (3x % 3x) — (5x x 2p) + (6 x3x)=(6y*2y)
=15x%— 10xy + 18xy — 12)?
=15 x> +8xy — 127

AL 78 Fifww
o | 1. U A A I
(i) (@ —b) (2a + 4b) (i) (3x+2y) 3y —4x)
(iii) (2m —1)(21 —m) (iv) (k+3m)(3m —k)

2. < fguci & TMwd & uel i we feraer g ?

11.6.2 o =t B grr oM @

W%W2x+3y3ﬁ'{%|qa 3x +4y - 5z
S, B 2x + 3y &l UG 3x + 4y — 52 GRT 01 &40
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o s v #

LIRiE) fgu firman

1. T & fave &1 1M ad g fgoat|  (2x+3y) (Gxtdy—52)
3R g o1 n fafag)

2. Torazor from =61 SwAm it -
fouet & wew ug i Bt gry I
HITT SR fomet  fcfrr o =t 2x(3x-+4y—52)+3y(Bx+4y—5z
Fredt v o i) x(3x+4y—5z)+3y(3x+4y—5z)
F AN SIS

3, W ity (2x%3X)H(2xx4y)—(2x%5Z) +

Byx3x)H3y*4y)-(3y*52z)
6x> +8xy—10xz+9xy+12y*—15yz
4, AT 9GT T TRT hIToTT 6x>+17xy—10xz+12y%—15yz

AA: (2x+3y) 3R (3x+4y — 52) T IO
= (2x+3y)(3x+4y—5z2)
= 2x(3x+4y—52)+3y(3x+4y—5z) (foaer foaw & Swaw grn)

fgudt sk forodt &
= (2xx3x)+(2xx4y)—2x*x5z)+ (3yx3x)+(3y x 4y) — (3y*5z) wwAEE ¥ fEad
=6x? +8xy — 10xz + 9xy+12y2— 15yz FfereRaw 9 ITE BRI 2

= 6x>+17 xy —10xz +12y2 - 15yz

™ - 11.3
P
(1) 2a—9 and 3a+4 (11) x—2y and 2x—y
(iii) kl+Im and k-1 (iv) m*-n” and m+n
2. TURA AT DT
(i) (x+y)(2x=5y+3xy) (ii) (a—2b+3c)(ab’—a’b)

(iii) ( mn—kI+km)(kl-Im) (iv) (p*+q°)(p—5q+6r)

;
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3. W%l%ﬂl:

(1) (x= 2y) (y = 3x)+(xty) (x=3y)— (y—3x) (4x—35y)

(ii) (m+n) (m’— mn+n?)

(iii) (a—2b+5¢) (a—b)— (a— b— c)(2a+3c)H(6a+b) (2c—3a—5b)
(iv) (pq-qrtpr) (pq+qr)—(pr+pq) (p+q-r)

11.7 wagfewT a1 82

o foh TR a(a— 2)=a’- 2a
a % forell it A & fou wleReT & QT Tl R e Shifetg |
a=5% fau, LHS = 5(5-2)=5x3 =15

RHS =5%-2(5)=25-10=15
Iq:, IR H g=57% fofu LHS = RHS
ZH FER  q = 27 fag

LHS = (= 2)(—2-2) = (- 2)x(- 4) =8

RHS=(- 2)-2(- 2)=4+4=8
T8 TWE a=—2F fof o LHS = RHS
TH e Tahd ¢ T o fordl it 7 & T aeitencor |t © | Zafiu aviewor, a4
Feardl ¢l
o foh TR aa+1) = 6
IT FHIGRT Fad o =2 3R -3 & o0 w2t @ g 7% fhelt g w1 & fofg @@t e
B TE THERT a(a+1) = 6 HHaREH T 2|
Tk HHIGRUT, HAGHh FedTdl § e T8k 9 o TIH W iz {1 A Ffqeanfug =
R GHIE 9qE Bl ¢
TR, I8 faem™ =R & fou, g fafite #7mi & e a2t @ar ¢ s=fe qdafie,
IaH fommm |9 & fou, a9 7 & fou @2 & g1 39 e, T8 AT €9 °
el FHIERU ST AT 2|
et el oA & g g0 <= (Aaeuey § s)IeR T8 YHR Ued ©) e &1 swam
R 2l

11.8 $8 weaqul @d afemd :

T THT T TAEHAIAT T STAN T & SN G0el T el H derdh edl gl o
¥ weme wdafied fHy e & AW ¥ S S 21 3 ¥ e e Agegu
qaERTeT T eTE HA, fgudt & w2
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A AT, (a + b) 2
4, (a+b)* =(a+b)(a+b)
=a(a+b)+b(a+b)
=a*+ab+ba+b* =a>+ab+ab+b’ (@ ab = ba)
=a® +2ab + b*
T} TWE (a +b)> =a° + 2ab + b* )
9, a=2, b=3, IfSIY, BH WIH B %,
(LHS) = (a + b)?=(2+3)2=5%=25
(RHS)=a? +2ab +b*=2>+2(2)(3) +32=4+12+9=25
LHS 3R RHS &I 3R &M SIS stk & W9 LHS 3tk RHS # 98 |
T o9 qUTieh, KU qUiieR 3R forer o forg wdafien v st hiforo)

- | e EeieReT aeHieTd € ? S it
i) (a-bY’=d*—2ab+b°
G) (a+b)(a—b)= a—b*

(iii) (a+b+c)2 = B>+ B>+ +2ab +2bc+ 2ca

eI GISTT, Uk 3R Taailal, (x +a)(x +b) = x° + (a + b)x +ab,
(x ta)(x + b) =x(x + b) + a(x + b)
=x? + bx + ax +ab
=x>+ (a+ b)x +ab
A | e, =t A o faf)
T x =2,a =13 p =3, AT, FEafywt H = HeAU|
TH FT <@d B 29T LHS = RHS?
IR A g4qfient f S F U x, o b F BE-fim am aifsg
T a 3R bk G 7 & fog AT LHS = RHS ?

;
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A ST (x+p) (x+ ) =5+ (p + 9)x + pg
() ‘p’ % IAET ¢ TWAR T T SERI?
(i) ‘g’ SATET p T@AR T T SERI?

11.9 wdafeme & SguanT -

IS 8:  (3x + 4y)?
T (x +4y)’ T 31 Teuet st o6t Tom ® T9e@ U €1 g (3x + 4y) 3R 3x
+4y) B fgaar 1 fgudt & om e i farfly & g AR o w2

TH UAEA S HTT GAHHET hl JATT AT | T80 TOFRA H a = 3x AR
b =4y B UIH qAaiHEIE ¢ 3R b % TIF W FAN: 3x 3R 4y Afceanfuq
FA R I VAT H IRAT TH UTH BT @l (ath) 2 = a>+2ab+b?

HA: (3x +4y)2 = (3x)2 + 2(3x)(dy) + (4y)>

=9x%+ 24xy +16y° [ Sefa- 38R b-4y
IQTERW 9:  204% A@ Ffr| TAGTHRT (4 + b)? = aP+2ab + b

2042 = (200 + 4)*

= (200)* +2(200)(4) + 47 o

STEl a=20031R 5=4
=40000 + 1600 + 16 TIGHET (a+ by’ = o+ 2ab+ b
=41616

o |TE BRI

7t A RINT : (i) (Sm+ 7n)® (i) (6kl + 7mn)*  (iii) (5a% + 6b%)? (iv)302?
| (v) 8072 (vi)7042

(vii) TEETHET : (a — b) > = a® — 2ab + b2, S S FITT, Tt a = 3m IR b = 5n

ISR 10:  (3m — 5n)° Q@ iU
T : (3m—5n)° = (3m)? = 2(3m)(5n) + (5n)°

= 9m? — 30mn + 2517 &l a=3m 3R b=5n
TAGTHHT: (0 — b)>= a* — 2ab + b?
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°d

11: 196> 3a hifs)
1967 = (200 — 4)°
=200° — 2(200)(4) + 4°
= 40000 — 1600 + 16

el 0 =200 3R b=4
FAAHFT © (a—b)* = a®—2ab+ b

=38416

g $ifs
ATd ﬁﬁq 2 (1) (9m —2n)2 (ii) (6pq — 7rs)2 (iii) (5x ‘4 6y2 )2

(iv) 292°  (v) 897°  (vi)794°
12: A HITT (dx + 5p)(dx — 5 <

(4 y(x 5 V) 5 S a=4x3ﬁTb:5y
(4x + 3y)(dx = 3y) = (4x)" = (3y) TAGIHT 2(a +b) (a— b) = > b
=16x° — 25)°

13: I RIT 407 x 393

407 x 393 = (400 + 7)(400 — 7)
= 400% - 7°
= 160000 — 49
= 159951
14: AT HW 9877 — 132
9872 — 132 =(987 + 13)(987 — 13)

= 1000 x 974 = 974000

&l a =400 3R b =7
AR (0 + b) (a— b) = a* — b

el 4 =987 3R b =13
FAGTHET: 2~ b* = (a + b) (a—b)

Te HIY
i R : () (6m + 7n) (6m — 7n) (i)

(5a + 10b) (5a — 10b)

Gil) 3%+ 47) 3~ 4%) (iv)106 x 94 (v) 592 x 608 (vi) 92° - 8>

(vii) 984% — 167

15: W& i@ 302 x 308
302 x 308 = (300 + 2)(300 + 8)

el x =300, g = 2 3T b =  AAEATHRT

D (x+a) (x+b)=x>+(a+b)x+ab

=3007 + (2 + 8)(300) + (2)(8)

= 90000 + (10 x 300) + 16

=90000 + 3000 + 16 =93016

;
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SEET 16: T AT 03 104 SRl x=100a=-73R b=4
T 93 x 104 = (100 + (=7))(100 + 4) | TEAFGET: (x+a) (x+ b) = x>+ (a+b) x + ab
93 x 104 = (100 —7)(100 + 4)
= 1007 + (=7 + 4)(100) + (=7)(4)
= 10000 + (=3)(100) + (—28)
= 10000 — 300 — 28
= 10000 — 328 = 9672

T A @ {1 ? saaiTentsti & SN gRT VR ATd. AT, Tcde O o
U TG A Rl e few a2

A= \JSR AL - 11.4
1. Sfua w=afren &1 =a9 difu ok frafafea e 7@ i
() 3k + 41) 3k + 41) (i) (ax’+ by?) (ax’ + by?)
(iii) (7d - 9e) (7d— 9e) (V) (m?=n?) (m® + n?)
(v) (3t +9s) (3t—9s) (vi) (kl—mn) (kI + mn)
(vii) (6x + 5) (6x + 6) (viii) (2b—a) (2b + c)
2. IIYTH GaEHeRT % ITANT GRT T &1 Feamera dif
(1) 304° (i) 509° (iii) 9927 (iv) 799°

(v)304x296  (vi)83x 77 (vii)109x 108 (viii) 204x206
11.10 gafirwIs &1 SAT™HQ g9

11.10.1 9SG/ (@ + b)2 = & + 2ab + P AT 9 :

e =of =t aam @ TR

AT foh R/ AT T (0 + b)

THH §HRA = TSI & A = (a + b)’ b b b2
TRl | AT AT S8 W w AR qEI | faerfoa o)
EﬂﬁWQTI‘a’SﬂT‘b’ﬁﬁTﬁa%ameﬁTaWﬁﬂﬁﬁb a a* ab
TS SR HIEE A ‘a’ AR b’ B
e, fod T =/ &1 gwd, T AR WEN & &R & N b
N7 & SReR BN | =~ ~— ~

_ AT TR gaT frsresw faawer 2020-21 _




[ HT AR
a ST a1 1 §ARA +°b’ S & a1 &l &R +a 3R b T & @D

= a* +2ab + b
&R, (a+b) = a®+2ab+ b
IEIERW 17: FAEMH (a+ b)* = o +2ab+ b*H a=3 IR h=2d T ATHAE €
¥ S Hifg|
T (a+b) = d®+2ab+ b | AN |
a+b=3+2 WS & TF R __'I__T_"__Ir__
LH.S.= 98 a¥ & &% ——}——':-—"—-If——
=(3+2°=5"=25 - !
RHS. = 33&E 950 & & & &% __II__JI__--__IL__
2T T F A SR ] |
+ 3 THE, 2 THIZAT K FAT T ST
+ 2 ThIE, 3 THTEAT & 3T T SThe
= 3242243%x2+3x2
— 944+6+6=25
LHS. = RHS.
. 3 wEgHET w1 qamd fag gl
111029989 (2 - b)? = @ — 2ab + B*HT AT ww(r ﬁ) )
a_
(o b@b) | o2
AT 6 R A ST a. o o
T FT AARA = X =22
‘ﬁ?” e a<a-b (a-b)>  |b(a-b)
it @l 9R wet § fawrfsa femm) . 1
ZEH AL a— b AT 3R b ST & 7l \ @b N
T R I S =R 3R —_—
1SR AT ‘a— b’ AR b’ B a
a-b+tb=a

FT &THRA +b AR a AT & AT F SARA

@ +ab+ba+ b

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII--------------------
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S, AT I &FFA = ‘@’ G & a¥ T &=l
- HTHT 11 T SHA - STHIT 111 FT 8BS — SR [V FT %A
(a-b)> =a’—b(a-b)—b (a-b) - b’
=a’—ab+b*—ab+b>-b’
=2’ 2ab+b’
11.10.3 GHGRHHT (@ + b)(a — b) = a’ — b’ H AT TATIA

@~ b* = (‘a’ T & AW I GFA ) — (b%gmaﬁw SERT))
e snafa samyEes efy

aﬁ%bw<@gmmnﬁaﬁmu

5 - a-b ,
THUH AT B 4 oy TG WER o :Il\a-b

AA: o> — b = ATHT I SRS + TR 11 HT SRS
=a(a-b)+b(a—>b)

= (a=b)(@+b)
= W, a*~b' = (a-b)(a+bh)
FHTE - 11.5
1. aa%rﬁqa:r(mb) = ¢+ 2ab + b* 1 ARG €1 | 7 719 99 gY qATH

g s
() a=2%TFEAT  b=4THEEA () a=3FHRAI b=17FE
(i) a=5%THEAT,  b=2THEAl
2. SfudE ' 9 e AT 6 oA qh9afiE T (0 - b)Y = o — 2ab + b % AT
§r St Hf)
() a=3THEAT  b=1THE (i) a=5THEA, b=2THEAl
3. HAGHHT (a+b) (a—b) = ¢*— b*F ATHAE & | 77 9197 61 o gamI=
forg =it
() a=3TFEA,  b=2TFAl
(i) a=2%FAL, b=13HF

_ AT TR gaT frsresw faawer 2020-21 _



| T o o=t R o

1.

w2 feufat wEr € 9 o Siomvidia =sehl & UM oAl
ATETF €| ISTET o U, I 3T T SHeT AT AT (STeeh!
IeITE TRt o €9 of T
TEHTGT T THIG! | U FA R AT THIGT U6 BT ¢
FgTal &1 feuel (et Fmer) & om 9ot SRd 999 BH U8 UG §
O Fd §, AAT qgIal & FdS 96 H fgaal (sraen Froer) #@
T T5 & O A €| A o i U o #, i aon | o
e YTH ST G99 § S ST T8d © 3R SRl IRT &A1 =17y
AT, Teh UHT GO § ST SIS0 § 28k =1 o 9T {1l
% fog @€l <= €|
GEKI R HHIER 28 =R & Fo Al aF & g @2 & 2|
frmfafaa adafied € :

I. (a+bP’=da*+2ab+b

. (a—bY’=a"—2ab+b

L. (a+b)(@-b)y=d b

IV. (x+a)(x+b)=x’+(a+b)x+ab
TR Al TR FAGRRIT SISV sehl 1 av 3R oM & forg
SHIRM & | g T3 o IUH i TUET 37fe o fofw s Jenferen
ugld 2|




